



**РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Музей – для посетителя! Удивляем, вдохновляем и радуем итогами 2023 года

Первые дни нового года – время не только волшебства, новых впечатлений и незабываемых приключений, но и подведения итогов. В первую неделю 2024 года Российский этнографический музей посетили около восьми тысяч человек, из них почти две с половиной тысячи составили наши юные гости, для которых музей подготовил большую яркую программу. Как отметила Министр культуры РФ Ольга Любимова на встрече со СМИ в пресс-центре «Россия сегодня», за восемь дней каникул федеральные музеи страны приняли в общей сложности более 1 млн. человек. По словам Министра, от радно, что 20% посетителей – дети, и это означает, что в музеи приходят всей семьей.

«Благодарю музей за замечательно организованный детский новогодний праздник! Особенно приятно, что детей знакомили с другими культурами с помощью игр и танцев, было интересно и весело!», – поделились впечатлениями посетители одной из детских экскурсий. Радость и восхищение посетителей, их интерес, маленькие и большие открытия – одна из важнейших задач музея.

В 2023 году Российский этнографический музей принял около пятисот ребят из ДНР, ЛНР и Белгородской области. Мореплавание и торговля, домашний очаг и одежда, обряды и верования – лишь часть того, о чем узнали во время визита в наш музей юные гости Петербурга.

Всего в 2023 году гостями музея стали почти триста двадцать тысяч человек. Особенно ценно, что более ста тысяч из них – школьники и студенты. По сравнению с 2022 годом доля молодой аудитории посетителей выросла на десять процентов. Как сообщила вчера на пресс-конференции Министр культуры Ольга Любимова, в 2023 году билеты в федеральные музеи по Пушкинской карте купили 1 млн 100 тысяч человек.

В течение года мы провели более шести тысяч увлекательных экскурсий, многие из которых были организованы в рамках крупных проектов. Среди них, например, экскурсии в рамках абонементов о культуре и традициях народов России и сопредельных стран. Мы реализовали 124 абонемента, помогая 3100 ученикам познакомиться с культурой народов нашей страны и стран ближнего зарубежья. Важно упомянуть и экскурсии в рамках проекта «Юный путешественник Санкт-Петербурга», который знакомит школьников с историей и достопримечательностями родного города, а также экскурсии для участников культурно-просветительской программы для школьников «Многоликая Россия». По этим проектам музей посетили в общей сложности еще более шести тысяч детей.

Российский этнографический музей – это не только место хранения бесценных артефактов, но и крупнейший научный центр. Научные сотрудники ведут постоянную работу по каталогизации коллекционного собрания, а еще в доступной форме щедро делятся уникальными знаниями со всеми желающими. В 2023 году Российский этнографический музей провел 46 культурно-образовательных мероприятий, а 45 лекций нашего знаменитого Этнолектория посетило более шестисот человек.

«За сухим языком цифр, чисел и фактов стоит большой слаженный труд всех служб и специалистов музея, ежедневные задачи и вызовы, вдохновение и гордость за свою работу. 2023 год стал для Российского этнографического музея годом ярких достижений. В новом году мы продолжим следовать своей благородной миссии – сохранять и популяризировать богатое многообразие культур и традиций народов России и сопредельных стран», – резюмировала директор Российского этнографического музея Юлия Купина.

Российский этнографический музей
Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1
ethnomuseum.ru